

EL NUEVO ALICANTINO

PROPIEDAD Y ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

PUBLICADO BAJO LA INSPECCION DE LA JUNTA DIRECTIVA

CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " " "	25
3.ª " " " "	20

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
En Alicante, 1 mes 1.50 pesetas
3 meses 4.50 " "
6 meses 8.50 " "
1 año 15.00 " "
En Ultramar, 6 " "
12 " "
Número suelto 10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

EL CRÉDITO

SU DEFINICIÓN. - SU FUNDAMENTO. - ABUSO DEL CRÉDITO. - RELACIONES DE ESTA MATERIA CON LA RELIGIÓN Y LA MORAL.

ARTICULO I.

Señor Director de EL NUEVO ALICANTINO.

Muy señor mío: La palabra crédito, tiene entre otras significaciones la de reputación ó fama; pero su raíz está en la palabra creer, y creer es dar ascenso á una cosa teniéndola por cierta; en el comercio por crédito se entiende la confianza que se inspiran recíprocamente los hombres, en cuya virtud pueden obtener valores mediante la promesa de un reembolso futuro. Esta es la definición más general del crédito, pero Storch, da todavía una definición más exacta. Crédito dice, es la confianza que se tiene en una persona de que cumplirá sus obligaciones, que ha contratado libremente; es la opinión que se forma de su buena voluntad, y de la posibilidad para edificarla. Podemos, pues, decir que el crédito es el alma del comercio. Comerciante que pierde el crédito marcha velozmente á la ruina; su quiebra es segura.

Pero es más: la pérdida del crédito no solo arruina á los particulares, á las compañías y á los bancos, sino también á las naciones.

Dígalo sino Francia. El Banco llamado de los Asises puso en circulación una cantidad de billetes desproporcionada con el capital efectivo que tenía. El Gobierno, lejos de poner coto al abuso, contribuyó á aumentarlo, permitiendo que aquel establecimiento retuviese indebidamente cantidades que debía á los pueblos. Estos demandaban la entrega, pero nada conseguían; el cambio de billetes á metálico se hacía cada día más difícil, y por fin cesó del todo.

Tras la suspensión del pago, vino la quiebra y tras la quiebra la revolución. No queremos hacer reseña de lo que hoy sucede en España. No siempre la verdad puede decirse ni publicarse.

Pero limitándonos al comercio particular, ¿quién no vé lo que aquí sucede? Se puede decir que las quiebras están á la orden del día, y esto produce una perturbación social, mayor que lo que

parece á primera vista. El propietario, el agricultor, teme vender sus frutos; el industrial, vacila en enviar sus productos; todos temen inmiscuirse en empresas de ningún género.

¿Cuántas personas, cuántas familias han visto quebrantada ó perdida su fortuna, á consecuencia de este estado de cosas!

¿Pero hay otro hecho que aumenta la gravedad de este asunto.

¿Sufrir cualquiera un contratiempo de este género. ¿Qué hace? ¿Acude á los tribunales? ¿Para qué? Hoy día es regla casi general que el que quiebra queda en la insolencia. ¿Para qué reclamar? ¿Para tener más pérdidas con los gastos que le ocasiona el juicio de concurso de acreedores, tan complicado y largo?

Además, la política que lleva su influencia hasta este extremo y que como se dice es verdad, no tiene entrañas, suele agravar con frecuencia el estado del acreedor.

Así es que, por unos motivos ó por otros, son muy pocas las demandas que se presentan en los tribunales de justicia, menos las que llegan á tramitarse, y casi podemos decir que ninguna, la que termina con un fallo condenatorio.

Y volvemos á preguntarlo ¿Todo esto por qué? No solo por que se ha perdido la fe, la confianza entre los hombres, sino porque realmente los hechos vienen en confirmación de esa desconfianza.

¿Y en dónde está el origen del mal? En la desmoralización privada y pública que hoy existe.

El asunto es gravísimo, y no solo en España, sino en todos los pueblos cristianos.

¿Por qué es tan general la desmoralización? Porque la generalidad de los hombres ó son incrédulos ó indiferentes. En su consecuencia el materialismo lo ha invadido todo. Hasta muchos que se tienen por muy buenos cristianos están dominados por el positivismo. El aire envenenado del siglo lo hemos respirado todos. Somos cristianos y queremos ser hombres de bien, más por nuestro provecho que por el de los demás. Olvidamos aquellas palabras de San Francisco de Sales, que hemos traducido en verso para uno de nuestros folletos católicos:

«Por harto mal hijo ten
No haber hecho ningún bien.»

¿Qué pocos verdaderos apóstoles hay hoy, y sobre todo, qué pocos mártires por haber cumplido con su deber!

No solo los que profesan la moral independiente ó filosófica son paganos, sino muchos que dicen inspirarse en la moral evangélica.

Hoy todo es forma, apariencia, mentira, salvo raras excepciones.

¿Por qué? Porque hay pocos que adoren al Señor en espíritu y verdad. Pocos que mediten sobre aquellas palabras de San Pablo. No todos los que dicen ¡Señor! ¡Señor! entrarán en los reinos de los cielos.

Reasumiendo, hay muchas quiebras porque no hay moralidad.

No hay moralidad porque no hay religión.

Devuélvase ésta al hombre y será virtuoso, y cumplirá sus deberes y no formará proyectos criminales y volverá la paz á los individuos, á las familias y á los pueblos.

Otro día nos ocuparemos de las reformas que en nuestro concepto deben hacerse tanto en el código civil como en el código de comercio, en el título que trata de las quiebras y también en el código penal.

MIGUEL AMAT.

CIRCULAR

Los lamentos de angustia arrancados por la miseria á las comarcas vinícolas de Aragón y Cataluña resuenan en Castilla y encuentran entusiasta acogida en la región de Alicante y Murcia.

Padece la viticultura patria recio gravamen en la tributación. Sus rendimientos han caído casi en la nulidad; no solo son insuficientes para cubrir los gastos de producción, sino que por su estancamiento ahogan al productor, dejan sin pan al bracero, enervan la industria y paralizan el desarrollo del comercio.

Al remedio de estos males no puede acudir la energía individual ni aún la provincial. Se necesita para ello la acción superior de los poderes públicos que, preocupados por otras atenciones, no reparan suficientemente en la ruinosísima situación de la primera riqueza del país. Para que oigan sus angustiosos lamentos, es indispensable que la vez que

los module sea fuerte, y poderosa. Únicamente puede la asociación lograr este objeto.

La Cámara agrícola de Jumilla, interpretando fielmente los deseos y aspiraciones de los viticultores de toda España, convoca, y celebra numerosa asamblea el 28 de Abril próximo pasado, en la que se adhiera á las conclusiones adoptadas en Tarazona, Ateca, Calatayud, Reus, Vinaroz, Tarragona y Carifena y acuerda, en unión de los representantes de Yecla, Aspe, Villena, Pinoso, Tobarra y Fuente-Alamo, que se proponga á los viticultores de la comarca Murciana, Alicante su asociación para la defensa de sus intereses, encomendando la invitación al pueblo de Villena.

A dicho fin se encamina la Junta local de defensa establecida en esta ciudad el día 1.º del presente mes, la que cumpliendo gustosamente la comisión recibida, propone y ruega á los pueblos todos de la comarca Alicante-Murciana, constituyan sus correspondientes juntas locales de defensa de la viticultura, cuyas juntas nombrarán cuantos representantes gusten para que concurren á la ASAMBLEA QUE HA DE CELEBRARSE EN VILLENA EL DIA 19 DEL PRESENTE MES á las tres de su tarde, á fin de constituir la general y permanente de las insinuados provincias y fijar la capitalidad donde se crea más conveniente.

Del texto de la presente circular se deduce, que entre los temas que han de discutirse en dicha Asamblea, figuran en primer lugar los siguientes:

- 1.º Estado económico de la viticultura en la región Murciana-Alicantina y necesidad de asociarse para su mejoramiento y perfección.
 - 2.º Reglamento por el que haya de regirse la asociación de viticultores.
 - 3.º Designación de la capitalidad de la región vinícola que comprende ambas provincias.
 - 4.º Adhesión á las conclusiones votadas por las diferentes asambleas en distintos puntos de la Península en defensa de la viticultura.
 - 5.º Medios que á juicio de la Asamblea pueden proponerse á los poderes públicos para disminuir las cargas que pesan sobre la viticultura sin que se resientan los ingresos del Tesoro.
- No hay por qué encarecer la importancia de este acto. Exige actividad en

GRAN NOVEDAD

En el horno-panadería de Manuel Ayús, calle de San Agustín, se expenden al público las tan renombradas pastas mallorquinas, como son: ensaimadas, sequillos y las ricas empanadas, todo elaborado por un maestro hornero mallorquín.

Se encontrarán también una gran variedad de rollitos, toñas y monás.

Se amasa pan de todas clases como son: Panecillos de Viena, Francés, pan de Jijona y otras.

Dichos artículos se expenden también en la sucursal de dicho establecimiento calle de Castraya, núm. 3.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

dores, un apostolado, un sacerdocio, y sería todo lo que los vocabularios pudieran expresar, si tuviesen palabras para significar más altos ministerios, sin que sea lícito dudar que la prensa periódica es una representación social con todos los derechos que en condición de tal le acompañan; es en fin, una aplicación del cristianismo y poco menos que un deber del cristiano, (1) y el oponerse á su propagación es propia-

(1) Cogidos muchos en los lazos de tantas sofismas fraguados maliciosamente por los enemigos del orden social cristiano y aceptados cándidamente y repetidos por muchos aun de los mismos católicos; v. g.: "la fe no se debe obtener con cárceles; Dios no necesita del brazo del hombre para obtener el asenso de la razón; la verdad es necesariamente por su natural excelencia dueña de la razón cuando goza de libertad, etc.", han llegado á persuadirse de que un puñado de inteligencias extraviadas, esparcidas en las naciones católicas, tenía derecho á manifestar sus errores, cuando menos para su propia ilustración; y esta última idea transformé á sus ojos la libertad de la prensa nada menos que en una obra de misericordia católica en favor de los incrédulos y un estímulo ofrecido al celo de los maestros de la verdad.

II

NATURALEZA DE LA INSTITUCIÓN DEL PERIODISMO

El periodismo puede mirarse bajo dos aspectos diferentes:

El primero es el del periodismo propiamente dicho, según lo fué en sus orígenes y sucesivo desarrollo, según lo es actualmente en los pueblos gobernados por las modernas instituciones políticas, y según lo entienden los partidarios del progreso moderno, que saludan á la prensa periódica como una de las más preciosas conquistas de la época presente, sin que falten entusiastas admiradores que hagan derivar su genealo-

la ejecución y resolución inquebrantable para llevarlo á su término. Creemos que no faltarán estas condiciones á ninguno de los pueblos á que nos dirigimos y esperamos confiadamente que todos, sin excepción, concurrirán á la formación de los organismos por cuyo medio hemos de mejorar nuestra situación económica.

Villena 2 de Mayo de 1895. —
LA COMISIÓN DE LA JUNTA LOCAL.— Juan Bellod Herrero, *Presidente.*— Miguel Payá Santonja.—Ricardo García Arce.—Pascasio López.—José Estevan y Estevan.—Francisco Hernández Hurtado.—José Carrión.—Rafael Selva Merelina.—Francisco Yañez.—Cristóbal Amorós.—Joaquín Amorós Ferriz.—Miguel Fillol.—José M.^a Soler.—Enrique Tarruella.—Enrique Galbis.—José Chanzá.—Manuel García Estasio.—Martín Bellod.—Juan Menor y Menor.—Hernán Cunqueiro.—José M.^a Tormo.—Miguel Marco Ibáñez.—Rafael Guillén.—Francisco Herrero Marco.—Aquilino Juan Ocaña.—Miguel Ferriz y Ferriz.—Luis Lisón.—Lorenzo Muñoz Guardiola.—Juan Ramón García.—Antonio Marín.—Ricardo Bonastre.—Joaquín Pérez Cervera.—José Palao, *Vocales.*—Luis García Catalán, *Secretario.*

NOTA.—Se ruega á los Sres. que piensen concurrir á este acto, se sirvan avisarlo con anticipación para su recepción y facilitarles alojamiento.

UN CUADRO DE SOROLLA

En el Salón de los Campos Eliseos de París ha obtenido un nuevo triunfo el ilustre pintor valenciano Joaquín Sorolla.

Toda la prensa francesa lo declara, no siendo las menos expresivas las frases que crítico tan severo como Charles Iriarte le dedica en *Le Figaro*.

La Exposición de los Campos Eliseos, cuenta ¡19.160! cuadros una porción de kilómetros de tela pintada.

Los cuadros están colocados en cuarenta departamentos.

Figúrese el lector la dificultad de encontrar en un solo día la mejor obra de las allí reunidas; figúrese también la fatiga y el cansancio que produce recibir la impresión de tanto color y tanta imagen en pocas horas, y comprenderá cuán grande debe ser el mérito de un cuadro para que todas las miradas se fijen en él y repitan: «Esta es la obra.»

Tal ha ocurrido con el cuadro de Sorolla *De vuelta de la pesca*, el mismo día del *vernissage*. Es un cuadro sencillo, no muy grande.

Representa una escena valenciana. Una pareja de bueyes sacando del mar la lancha que regresa de la pesca. Dos marineros recogen los aparejos. Otro va indolentemente apoyado en la caña del timón.

He aquí lo que en *Le Figaro* dice Charles Iriarte de este cuadro:

«Una vez más es un extranjero, Joaquín Sorolla, de Valencia, quien da nota más resonante y quien produce la ma-

yor impresión. *De vuelta de la pesca* es una de las mejores obras del Salón. Se nota allí sabor de algas verdes, se escucha el rumor del mar en calma. La barca avanza lentamente empujada por la vela hinchada por el viento y ayudada por dos bueyes hundidos hasta el pecho en el agua.

Los marineros característicos de Valencia asombran por su naturalidad.

En todo el cuadro hay una placidez infinita y algo grandioso que subyuga. El sol cae en lluvia de plata de la altura del cielo azul. El cuadro de Sorolla constituye una obra maestra que causa gran impresión.»

COMBINACION DE PRELADOS

Parece que tiene fundamento la siguiente combinación de Prelados que circuló ayer:

Ocupará la silla de Zaragoza el actual venerable Sr. Obispo de Huesca, promoviendo al pontificado de Huesca al Obispo auxiliar de Zaragoza, Sr. Supervia.

El Arceidiano de Toledo, Sr. Ruiz, ocupará la silla de Solsona, y el Arcipreste de Cuenca, Sr. Carrascosa, la de Orense.

El respetabilísimo é ilustrado Arzobispo de Valladolid merece de Su Santidad el alto honor del capelo cardenalicio.

Está definitivamente acordado trasladar la silla de Calahorra á Logroño.

De esto se venía hablando hace días, pero faltaba la aceptación del Nuncio, para que el Gobierno hiciera la presentación oficial de los designados para dichos cargos á la Santa Sede.

NOTAS DIARIAS

Vaya una flor mística para la colección del *Botín*, digo del *Motín*.

El Pbro. Legrand ha muerto á los 86 años. Tuvo celebrísima notoriedad por su virtud y ciencia y por ello muy estimado de Napoleón.

Salvó la vida á Julio Ferry, y á muchos enemigos de la Iglesia. Fué encarcelado durante la *Comune* y puesto en capilla para ser fusilado.

Cuando el ciclón comunista pasó, y se limpiaron las calles de escombros y de cenizas, llamó á la puerta de Legrand un mendigo.

El buen sacerdote le abrió.

¿Me conoce usted señor Cura? le preguntó el mendigo.

No, le contestó.

Pues soy el mismo que le arrestó á usted en su iglesia, hace días y lo iba á fusilar.

Pido por amor á Dios perdón y hospitalidad.

Legrand dominó un movimiento espontáneo de cólera; meditó, abrazó al mendigo, le hizo entrar en su habitación, le socorrió con dinero, y le facilitó su fuga á Inglaterra.

Esto son los curas influidos por los

divinos preceptos del evangelio... pero Señor, perdonad á los enemigos de la Religión que no saben lo que se dicen ni lo que se hacen.

—Ya que estamos en vísperas de elecciones municipales debemos dar el siguiente aviso á los *ganquistas*.

Al encargarse de la Alcaldía de Cádiz un nuevo Alcalde, tenía en caja el Erario municipal nada menos que 450 pesetas.

Atendida tan fenomenal abundancia de recursos, parece que existe el proyecto de sacar á oposiciones la Alcaldía de Cádiz.

Y así debe de ser. Cuando se posee un caudal semejante, todas las precauciones que para su custodia se toman son pocas.

Y es preciso evitar á toda costa el nombramiento de algún Alcalde que caiga en la peligrosa tentación de cenarse en una noche los fondos municipales.

—Siguen los del mandil haciendo estudios *genésicos masónicos*.

Desde que el buen D. Odon de Buen salió con aquello del hueso prehistórico del *Mamaterium*, que después, al ser examinado sin pasión sectaria, resultó que perteneció á un *tordillo rucio* de buena raza, que los doctores de la h. se dan de calabazadas por fijar las etapas porque han atravesado los hijos de la viuda por estos valles de... espinas.

Le Monde de París, fija la aparición de la masonería en el año 1717; mas los aludidos no se conforman con esta fecha.

La masonería, dicen ellos, fué fundada en el quinto día de la creación. El gran arquitecto quiso mostrar entonces su especial benevolencia á los *churumbelos* de la Constante Alona, haciendo que en el lugar donde escupió, brotaran plantas con flores de cinco hojas, aludiendo á la estrella flamijera que debía ser misterioso símbolo de la secta.

Por ello creemos que la institución de esta orden luciferiana no es de este ni de aquel siglo, sino que su primera etapa fué á partir de la disipación de la nebulosa, de donde proceda aquel dicho que dice en *absurdo* ORDO AB-CHAOS, que se lee en todas las planchas de la orden.

EL DIA EN ALICANTE

No pasa una sola semana sin que la prensa alcoyana deje de darnos cuenta de haberle cogido la mano á un obrero una máquina, de haberle aplastado un pie, herida contusa y casos de muerte en esta ó la otra fábrica de telas ó de papel, y naturalmente, estas desgracias llaman la atención y algún remedio cabe, con un poco de vigilancia y algo de responsabilidad á los que reparten cierto género de trabajos en personas poco inteligentes en el arte mecánico.

Esta es la opinión de una persona observadora de las noticias que vienen pu-

blicándose diariamente, referente á desgracias que ocurren en las fábricas de Alcoy.

Parécenos procedente que la autoridad inspeccionase las fábricas y se dictasen medidas para que se cubran con redes metálicas y otras defensas las ruedas dentadas y demás aparatos que ofrecen peligros, y que se hallen al descubierto.

—Ha sido aprobado de Real orden el pliego de condiciones que ha de servir de base á la concesión del tranvía que ha de construirse desde el muelle titulado D. Antonio, á las Salinas de Torreveja.

—Hoy se abren de nuevo al público las puertas del Teatro Circo; *debutará* la compañía de ópera que dirige el maestro Goula, con *L' Ebreca*, de Halevy, que se puso en escena hace muchos años en el Teatro Principal de esta ciudad, por el notable barítono Sr. Aldighieri y la soprano Spezia.

Mañana se cantará la *Favorita* y el lunes se estrenará *Cavalleria Rusticana*.

La empresa ha contratado al notable tenor Sr. Morales, y á las aplaudidas señoritas D.^a Amparo Aparici y D.^a Emilia Ferrer.

—Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentín y Comp.^a Banqueros y Expenduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

—Se ha publicado y puesto á la venta, la piadosa y bien escrita novena del discípulo amado de Jesús, *San Juan Evangelista*, apóstol del Corazón de Jesús para alcanzar la amistad divina, por D. Vicente Espí Belda, Pbro., Vicario de las Madres Capuchinas de la villa de Agullent (Valencia), con licencia y aprobación de la Autoridad eclesiástica.

Cuanto pudiéramos decir en encomio de esta novena, se halla expuesto por el señor Censor eclesiástico, Dr. D. Francisco Genovés que la recomienda eficazmente.

Forma un elegante folleto en octavo con buen papel, esmerada impresión, y 32 páginas en 8.^o y se vende al ínfimo precio de 0'20 de pesetas en casa de su autor en Agullent.

También puede adquirirse en esta ciudad, en la librería de D. Pedro Martínez, calle Mayor.

—El señor gobernador civil ha autorizado al Alcalde de esta ciudad, ó teniente alcalde que este designe, para que presida las corridas de toros de muerte, que se celebrarán con fines benéficos en los días 12, 19, 23 y 26 del actual y 2 y 9 del próximo mes de Junio.

—Nuestra ciudad se vió ayer muy concurrida por personalidades políticas de diferentes pueblos de la provincia; entre ellos se vieron á muchos electores influyentes de San Juan y Muchamiel.

gía del Evangelio, y la enumeren, juntamente con otros inventos modernos, entre los frutos de la caridad cristiana.

Reservando para más adelante exponer el segundo aspecto, fijémonos ahora en este primero que es el propio y genuino.

Así considerado el periodismo, no es otra cosa que una aplicación práctica del principio de la libertad de pensar y de emitir la propia opinión; y la libertad de imprenta le es tan necesaria como el aire al ave y como el agua al pez. Debiendo tener facultad ilimitada de discurrir y censurar los actos del Gobierno y de la Iglesia, pues esto importa la misión que se le atribuye de velar por los actos y variados intereses del país, ha de vivir libre de toda censura eclesiástica y gubernativa.

Es evidente que un periodismo de tal naturaleza no es posible sino allí donde la cosa pública es gobernada más ó menos popularmente; donde hay tribuna que arenga, candidatos que luchan, colegios que eligen, cámaras que discuten y legislan, ministerios responsables que suben y caen

conforme á prácticas parlamentarias, donde, en fin, la vida pública y política es asunto poco menos que de todos. En los países regidos por tales sistemas de gobierno, la prensa periódica viene á representar la opinión pública, á sostener los varios proyectos de ley, á dar apoyo á los partidos y marcar sus tendencias y matices.

Es apenas creíble lo que nuestros modernos reformadores se prometían en un principio (y aún siguen prometiéndose muchos á quienes todavía no han sido bastante á desilusionar las lecciones de la experiencia) del periodismo así considerado, para la educación é instrucción de los pueblos, para los adelantos de las ciencias y artes, para todo género de progresos sociales, civiles y políticos, para el bienestar, en fin, y felicidad del universo mundo. Es de leer lo que se ha escrito y escribe; desde este punto de vista, acerca de la acción civilizadora de la prensa y particularmente del periodismo. Este tiene una misión de las más nobles que se pueden encomendar al hombre: es, al decir de sus admira-

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y a *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

SANTA CATALINA

Colegio superior de señoritas dirigido por la inteligente y distinguida profesora doña LUISA MARTINEZ.

Este importante centro de enseñanza ha inaugurado sus clases el día primero de Marzo. La instrucción de su directora, y el hallarse montado con arreglo á los modernos progresos Pedagógicos, son garantía suficiente para asegurar que en dicho colegio encontrarán las alumnas sólida y esmerada instrucción. Hay clases de solfeo, piano, dibujo y la especial como preparación para maestras.

Méndez Nuñez 42, principal, derecha.

DE TODAS PARTES

—Por la comisión permanente de esta Diputación Provincial, han sido ceptuados temporalmente del servicio de las armas, por resultar inútiles después de observación, á los vecinos de esta ciudad Rafael Aznar Mira, Francisco Manzanaro Ruze y Vicente Perez Pifol.

—Importante Real Orden.—Se ha dispuesto por el Ministerio de la Guerra, que los alumnos de los Establecimientos de enseñanza, dependientes de aquel departamento á quienes por su número les oprimen su concentración en la capital de la zona respectiva, el 14 del actual por los Rectores de las Universidades, Directores de Institutos y Jefes de las escuelas, se les admita á examen anticipado de las asignaturas que estén cursando, siempre que lo soliciten de dichas Autoridades académicas y justifiquen la causa mencionada.

—Hablando un periódico local sobre sinceridad electoral, según los moldes de hoy, afirma que constituida la Junta municipal del censo en Rojales, los ex-alcaldes señores Gilabert, Cartagena y Arévalos, fueron expulsados del local, negándoseles el derecho que por ministerio de la ley tienen para formar parte de la Junta.

Seguidamente, el alcalde se negó á recibir las propuestas de interventores presentadas en la forma y términos que la ley dispone, por los electores de oposición.

Por este medio tan sencillo, el alcalde de Rojales, ha dejado sin intervención en las mesas al partido liberal.

Dejamos íntegra la responsabilidad de esta denuncia al periódico de quien la tomamos.

—Por la Junta de clases pasivas, ha sido clasificado en concepto de Jubilado, D. Joaquín Alfonso y Feliu, ingeniero de montes, y padre del distinguido letrado de este Colegio, D. José M. de Alfonso, con el haber anual de 7.200 pesetas, cuatro quintas partes del sueldo de 9.000 que le sirve de regulador.

—Entre otras de las absurdas noticias que el egoísmo de los bolsistas ha inventado para lograr ganancia, ha sido la sublevación del regimiento de Isabel II en Cuba, y el fusilamiento de algunos de sus individuos.

Esta invención criminal ha sido desmentida; bueno sería que se castigase duramente á los propaladores de semejantes noticias.

—Ayer, sobre las diez de la mañana, corrió por esta ciudad la noticia de que en la Fábrica de Tabacos de la misma se había prendido fuego.

Pronto corrimos á enterarnos de las circunstancias del siniestro, y supimos por personas autorizadas que la alarma era en absoluto infundada, y lo que había dado lugar á ella fué la imprudencia de una operaria, quien á veces, dijo que percibía olor á quemado.

Esto bastó para que las operarias todas se alarmasen, y muchas saliesen á la calle, pero la calma fué restablecida en seguida.

ECOS DE LA PROVINCIA

—Anteayer jueves, el comité del partido conservador liberal de San Juan, se reunió en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del Sr. Barón de Finestrat, en los espléndidos salones de la casa donde habita el presidente local de aquella colectividad política.

Se dió cuenta de los trabajos electorales para la próxima contienda y luego se sirvió á los asistentes una espléndida comida durante la que reinó la más cordial fraternidad aunque tenemos entendido que algunos de los comensales salieron impresionados por el resultado que se prevee en las próximas elecciones.

—El mercado de aguas en el inmediato pueblo de San Juan el jueves último, estuvo muy desanimado; las pocas transacciones que se hicieron, fueron bajo el tipo de 4 pesetas la hora de agua.

Los campos ofrecen buen aspecto, á escepción de las partidas de Alcalá y Fabraquer donde en días anteriores cayó un violento pedrisco.

Las afecciones del estómago se curan la gran mayoría de las veces por los Salicilatos de bismuto y cerio, solos ó ayudados por los vinos de pepsina, diastasa y cocaína. Se obtienen notables curaciones y se dan prospectos de estos preparados en la farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, 51.

—Hé aquí un nuevo sistema para desembarazarse de ratas y ratones: en el lugar frecuentado por estos roedores se pone en un plato yeso fino espolvoreado con harina, de manera que esta última cubra ligeramente el yeso. Las ratas y ratones se ceban en la harina comiéndola á lengüetillas. Al lado se coloca otro plato lleno de agua azucarada, en el cual los animalitos se apresuran á beber. Uñiendo se en el estómago el agua al yeso, obra este último en el estómago é intestinos, que quedan tapiados, produciendo la interrupción de las funciones digestivas, y, por lo tanto, la muerte de los glotonos.

—Cuando la tierra carece los principios nutritivos necesarios, las plantas decaen, y acaban por secarse; pero, si acudiendo con tiempo, se dan á la tierra los fosfatos que no tiene, la planta se reanima, y adquiere su total desarrollo; lo mismo pasa cuando el estómago no puede digerir, se adelgaza y se producen las pituitas y gastralgias con sus dolorosas molestias, á menos de administrar el Elixir de Pepsina de Grimault y compañía que, llevando á las vías digestivas el fermento gástrico, devuelve la salud.

—Para formar ligera idea de la abundancia de pesca que cogen los vaporcitos de Gijón, basta decir que el día 4 se remataron por el ferrocarril del Norte cerca de catorce toneladas de pescado, la mayor parte para Madrid y Oviada.

Los médicos la prescriben con plena confianza porque saben su composición

(Evítense las imitaciones ó sustituciones)

Cartagena 17 agosto 1887.

Puedo afirmar para satisfacción de ustedes que su Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa, la empleo con feliz éxito en la numerosa clientela que tengo en esta población, llenando referente indicación en el escrofulismo y estados de pauperantes, pues á su acción tónica reconstituyente una la facilidad de ser tolerada por todos los enfermos sin que se presenten nunca fenómenos gástricos-intestinales, siendo bien conocida su composición: no dado un momento que será aceptada por la mayoría de los prácticos serios que huyen siempre de específicos secretos. Este es el mejor elogio que puedo hacer de su producto.

Dr. JOSÉ BARCO.

BIBLIOGRAFIA

EL DOMINIO DEL CAPITAL

CONFERENCIA DADA POR D. RAFAEL ALVAREZ SEREIX

Pocas veces la fecundidad intelectual suele ir acompañada del acierto en todos los asuntos elegidos por un talento más ó menos aventajado; pero, sin embargo, hay excepciones y una de ellas muy notable la tiene como vinculada la inteligencia de nuestro antiguo amigo D. Rafael Alvarez Sereix.

Es fecundo y acertado en sus lucubraciones literarias que le dieron tanta aureola; acertado y fecundo en sus trabajos de ingeniería y geodesia que le han valido mucho renombre; fecundo y acertado en sus interesantísimas conferencias de tan distinta índole, pero á través de las cuales siempre se descubre al pensador ilustrado que si se muestra incansable en adquirir preciosos conocimientos, no lo es menos para donarlos generosamente en el sazonado fruto de su cultura.

Mucho y bueno había ya producido el Sr. Alvarez Sereix, mas este su último trabajo excede, si cabe, á los demás en la brillantez de la forma y riqueza doctrinal del fondo que se hermanan y completan para despertar esa emoción estética de las grandes inspiraciones.

Quien quiera saber de una ojeada lo que es el capitalismo, las sordas luchas que esconde, los cataclismos que causa, las esclavitudes que representa, los inquietos despegos que oculta y las dolientes lágrimas que cuesta, con sólo leer el profundo folleto del Sr. Sereix tendrá una clarísima probación de tema tan escabroso y discutible.

Tratado con alteza de miras, como acostumbra hacerlo su autor en todas sus

producciones científico-literarias, lleva además el sello distintivo del Sr. Alvarez, consistente en una vasta erudición hábilmente diluida en el propio manantial cuyos veneros son inagotables.

Tampoco podía faltar, en conferencia de tan buen católico, la nota cristiana, el informe de nuestra sacrosanta religión al que sirve de corolario un breve pontificio de nuestro sabio papa León XIII dirigido al Conde de Ivert, fundador de la Asociación de propietarios cristianos de Francia.

Así se escribe para enseñar, haciendo que la gran lente de la ciencia enfoque bien los objetos dignos de estudio y atesorando en el raciocinio las ideas religiosas, las luces divinas que son las únicas capaces de rasgar todas las tinieblas del error.

Si el reducido espacio de este periódico nos lo permitiera, reinsertaríamos por nuestro gusto este admirable folleto, del cual ya se ha ocupado encomiásticamente la prensa madrileña; pero no queremos privar á nuestros abonados del goce que ha de producirles la lectura de algunos párrafos.

«Ante todo, importa no dejarse impresionar excesivamente por las audacias de la revolución social: ni las utopías de los jefes de este movimiento, ni los crímenes de los bárbaros sectarios de las más disolventes doctrinas significan nada nuevo ni nada grande en la inmensidad de errores del entendimiento y de extravíos de la voluntad que registra la Historia. Recordemos que solo en el curso de los diez y nueve siglos de nuestra Era, cuatro veces temió la humanidad que se cumplieren las terribles amenazas que señala el Apocalipsis, como anuncio de la destrucción del planeta: ya fué en tiempo de Nerón, cuando, extinguidas las virtudes paganas, perseguíase á sangre y fuego las nuevas y sublimes virtudes del Cristianismo; ya en la época milenaria, cuando á la anarquía feudal se unieron hambres y pestes é invasiones de normandos y agarenos; ya en los albores de la Edad Moderna, cuando Lutero intenta desgarrar los libros santos é inicia satánica rebelión contra el sucesor de San Pedro; ya en el comienzo de la Edad Contemporánea, cuando la revolución francesa lleva sus ecos de tempestad desde el Volga hasta el Amazonas y desde el Glómen al Guadalquivir.»

«El llamado socialismo cristiano es un régimen patético-económico cuya base es la limosna en sus distintas manifestaciones; la expresión más genuina de este sistema estuvo en vigor hasta que las leyes de desamortización eclesiástica, inspiradas por el espíritu revolucionario, privaron airadamente de sus bienes á las comunidades religiosas. Antes de esas leyes, el obrero inválido, el anciano, el niño, el falto de trabajo encontraban alimento á la puerta de la casa de Dios, y no sufrían como ahora, en todo su cruel rigor, los horrores de la miseria. Hé aquí un hecho que no pueden negar los más enconados enemigos del Catolicismo.»

Terminaremos diciendo que los entusiastas aplausos que resonaron en Alcalá de Henares, al oír esta notable conferencia, repercuten en Alicante donde el señor Alvarez Sereix es tan querido y respetado por sus grandes méritos.

Pálido reflejo de nuestro cariño y entusiasmo, reciba el inolvidable condiscípulo esta modestísima bibliografía como nuestra más cordial felicitación.

J. P. S.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Antimo mr. La misa y oficio divino son de San Pío V papa con rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las siete y media misa de la Virgen y á las ocho y media la Conventual y por la tarde á las cinco y media prosigue el mes de María Santísima.

Sa. María.—A las ocho misa Mayor, por la tarde á las cinco continúa el piadoso Ejercicio de las Flores de Mayo.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde prosigue el mes de María, predicando el Dr. Mirate con letrillas cantadas.

Beneficencia.—A las seis de la tarde continúa el culto del mes de María.

San Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los ejercicios de las Flores de Mayo.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa). A las seis de la mañana, Misa rezada, á las cuatro de la tarde ejercicios del mes de María, con letanía y letrillas cantadas por las Hermanitas y Asilados.

Beneficencia.—A las seis de la tarde prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias, los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MAYO

La devoción á la Madre de Dios y Madre nuestra

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la nobleza de nuestros sentimientos y pureza de nuestras costumbres declare á todos que somos dignos hijos de la Madre de Dios.

PROPÓSITO

Procurar una singular pureza de conciencia, flor de las más agradables á María.

Dolor de los pecados

Máxima «¿Qué es esto? Levántanse los ignorantes y arrebatan el cielo, y nosotros llenos de ciencia, nos revolcamos en el lodazal de la carne y sangre.»

(San Agustín.)

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 10 (45 t.)

Prensa de Valladolid dedican largos artículos á la conferencia política dada por el Sr. Muro en el Casino zorrillista.

El orador hizo una extensa apología de la Junta directiva, y abogó calurosamente por la armonía de las fracciones republicanas, augurando el próximo triunfo.

Madrid 10 (522 t.)

En el Salon de conferencias del Congreso se ha hablado hoy de encontrados criterios en el seno del gabinete, sobre cuestiones concretas de actualidad, y de la probable contingencia de que pasadas las elecciones de Ayuntamientos surjan desidencias que den lugar á una modificación parcial del Gobierno.

Los ministeriales contradicen estos rumores.

Madrid 10 (611 t.)

Los buques que vigilan las costas de la isla de Cuba, son escasos para impedir los desembarcos de insurrectos y armas en la isla.

El último desembarco de armas ha sido en la Caleta.

El Gobierno ha dispuesto aumentar las fuerzas navales del apostadero de la Habana.

Se observa que los insurrectos que hace poco rehusaban todo encuentro con las tropas hayan tomado la ofensiva y ataque poblados con guarnición del ejército.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILARDO
Plaza del Progreso, 5

SECCION DE ANUNCIOS.

PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más adictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia. Traces viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LINEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POO.

Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todas las puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Esta Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadísticas, etc., á cargo de D. Salvador García Llores, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

IBARRA Y COMPANIA—SEVILLA

LINEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafa gar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Orjeal de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

To los los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gette y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

GRAN ACONTECIMIENTO LITERARIO

OBRAS COMPLETAS, DRAMATICAS Y LIRICAS DE

DON JOSÉ ZORRILLA

Esta grandiosa publicación, consta de 4 tomos, 4.º mayor, esmeradamente impresos y lujosamente encuadrados, que contienen 27 de las primeras, 90, 79 actos y unos 180,000 versos y sus poesías romances y leyendas con más de 40,000.

Se halla de venta en todas las librerías de España al precio de 30 pesetas ejemplar.

Invitación para participar á la próxima

GRAN LOTERIA DE DINERO.

500,000

Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 700,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el

Estado de Hamburgo

Especialmente:

1 Premio á M. 300000

1 Premio á M. 200000

1 Premio á M. 100000

2 Premios á M. 75000

1 Premio á M. 70000

1 Premio á M. 65000

1 Premio á M. 60000

1 Premio á M. 55000

2 Premios á M. 50000

1 Premio á M. 40000

3 Premios á M. 20000

21 Premios á M. 10000

56 Premios á M. 5000

106 Premios á M. 5000

231 Premios á M. 2000

842 Premios á M. 1000

1415 Premios á M. 400

39755 Premios á M. 155

15290 Premios á M. 300, 200, 150,

134, 100, 98, 69, 42, 20.

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 115,000 billetes, de los cuales 57,700 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 57.300 billetes gratuitos importa

Marcos 11,730,795

ó sean aproximadamente

Pesetas 16,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 57.700 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50.000, de la segunda 55.000, asciende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 65.000, en la quinta á 70.000, en la sexta á 75.000 y en la séptima clase podría en caso más feliz, eventualmente importar 500.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuenta:

1 Billete original, entero: Pesetas 8.50

1 Billete original, medio: Pesetas 4.25

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

30 de Mayo de 1895

Valentin y Cia.

Expenduría general de loteria

Hamburgo

Alemania

Para orientarse se envia gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Merantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, en tanto este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.